

# 推进“三化融合”，提升药品监管效能

本报济宁2月16日讯(通讯员 周倩) 为深入贯彻全省药品监管工作会议精神、全省药品生产注册和经营监管工作会议精神、全省医疗器械生产经营监管工作会议精神和全市市场监管工作会议精神,2月13日,济宁市药品监管暨“三化融合”专项攻坚行动推进培训工作会议召开。

会议指出,党的二十大对药品安全工作的重视程度前所未

有,提出了推进中国式药品安全监管现代化的重大命题,全市各级市场监管人员要全面防控药品安全风险,加快推进药品监管体系和监管能力现代化的要求,创建网格化、标准化、信息化“三化融合”药品监管模式,切实解决当前在药品监管方面存在的基层监管职责不清、监管不够规范、监管面广监管人员少的难点堵点问题。

会议要求,以网格化压实

责任,着力解决责任不清的问题,通过“三级四定”明确监管职责,实现“网中有格、格中有员、人人有责、工作对标”;以标准化引领方向,着力解决监管不规范的问题,要实现管理与保障、监管规范、绩效考核的标准,实现标准监管;以信息化提供支撑,着力解决工作效能差的问题,借助现代科技手段,积极探索信息化智慧监管,实现以机器替人、用机器帮人,提

升药品零售监管效能;以“三化融合”模式,切实解决监管合力不足的问题。

会议强调,要强化对“三化融合”创建工作的组织领导,真正把药品“三化融合”这项工作“统”起来;要按照实施方案的要求,有计划、有步骤开展创建工作,稳步推进,确保如期高质量完成;要做好要素保障和开展示范引领,全力打造示范样板,发挥好典型带动作用;要强化督导

调度,将创建工作纳入全市药品安全综治评价考核。

各县市区局药械化工作分管局长、药械化监管科室负责同志、县市区综合执法大队负责人、市局药械化科室全体人员、市食药检院院长、市市场监管综合执法支队分管领导、药械化执法专班负责人近百余人参加了会议。任城区、兖州区、微山县、金乡县、汶上县、梁山县6个县局做了典型交流发言。